Toxipubenik cadak
Taxkpipbin 5. BekTop1apabIH BEKTOPJBIK KOOeHTiHaici, apanac
KOOCHTIHAICI ’KOHEe 0JIapAbIH TeOMEeTPUS MEH MeXaHUKA
cajajiapbiHAarbl Kosianyaapsl. Kacuerrepi.

l.a=(1,3,1), b=(2, 4, -1),c=(2 4, -6) Bexkropaapsl Oepiaren. bepinren
BEKTOpJIap KOMIUIaHAp Ma, KOMITJIaHap eMec OOJIFaH KaFaaiiia oiap KaHaai yITik
( oH  Hemece cCOJ) KypaWIbl JKOHE  OCbl BEKTOpJApJAaH TYPFbI3bUIFaH
napaJuIeTUIUIEATIH KOJIEMiH TaIl.

Memyi:
1 3 1
abc=}2 4 -4 =-78#£0.
4 -6

BekTopnapabiy apanac KeOEHTIHIICIHEH oJlap KOMIUIAHAP €MEC KOHE COJ YIITIK
KYpalTBhIHBIH KepeMmi3, an V = 78.

2.a =21 +3j, b = i-4] BekropnapeiHaH KypbUIFaH MapajicJIOTPAMMHBIH ay1aHbIH
tan. Mynnarel 1 (1, 0), J(O, 1)- Oipyik BekTOpJIap >KOHE ©3apa MEPICHIUKYJISAP
BEKTOpIIAp.

[emyi:

a*b = (21 +3))*(i-4)) = 2i* i +3j*i -8 1 *J-12j*j = -3i *J-8i *] = -11i *] = c;
Smap. = [¢| = 11|i*j| = 11*1*1Sinx /2 = 11.

3.a=(0,1, 0) xone b = (2, -1, 3) BekTopaapsl OepiareH. Ocbl BEKTOPJIAPIABIH
BEKTOPJIBIK KOOCWUTIHAICI MEH BEKTOPJBIK KOOCHTIHIICIHEH TMaiia OoJiFaH
BEKTOPJIBIH Y3bIH/IBIFBIH Tall.

ermyi:
I ] kK
a*b={0 1 0| =3i+0+0-2x-0-0=3i-2x=c¢
2 -1 3

(3,0, -2), [c| = | a *b| = V9+0+4 = V13.

4, a={746}, b={211}, ¢={91117} Bexropmapsl Oepinren. Onap KoMIUIaHAp
Oonaael Ma?
Llewyi. Y11 BEKTOPJBIH apanac keOEUTIH IICIH TabaMbI3:

7 4 6
dbc=[2 1 1|=119+76+132-114-136-77=327-327=0
19 11 17

KayaOwr: a,b xoHe C BEKTOPpJIapbl KOMILIAHAP.



5 A1 (1,-1,2), A2(2,1,2), As(1,1,4), A4 (6, -3, 8) HykTenepi OepiireH.
Tebenepi A1, Az, Az, A4 HYKTENEpiHJE OpHATACKaH TEeTPadAp/IiH KOJIEMIH kKoHe
A4 HYKTECiHEH A1 A2 A3 JKaFbIiHa TYCIPIITeH OMIKTIKTI TaObIHBI3.

Llewtyi: V0, =i%(A1A2 A A, A1A4)

A44,={2-1, 1- (-, 2-2}={, 2, 0}
A44,={1-11-(-1), 4-2{={0, 2, 2}
A44,={6-1, —-3-(-1), 8-2}=1{5, -2, 6}
1 2 0 1 2 0
Y I R (R IS 2—118—6( 0. 0ip.)
ArrA T o 5 —§| U |—§‘ =6 (Ky0. 01p.
5 -2 6 5 -2 6
EHIi TeTpasap KesNeMiH eCENnTeyMiH V,, =;SAAIAZAS -h,, 6enrini - popmynaceiH

KOJIJaHBIII, OMIKTITIH €CEenTeNMI3.
== X == T ’
MAk 9 2112 2" o 2o 2

1 18 186 -
§.\/E.hA4=6:>hA4=%=T:3\/€ (Gipik.)

- %|{4,—2,2}| - % 2211 =Va+1+1=6

YKaya6br: 6uikTiri 3v6 (6ipiik).

6. [upamugansiy Tebenepi Gepinren: Al 2,3), B(0,-11), C(2,52), D(3,0,-2).
Taby kepek:

1. BAC OypBbIIIbIH.

2. ABC YHIIOYPHIIIBIHBIH aydaHbIH.

3. IMupamuna xememiH.
Llewyi:

AB, AC, AD BEKTOpJApbIH TabasbIK;

AB=(0-1, -1-2, 1-3)=(-1,-3,-2), AC=(1,3-1), AD=(2,-2,-5)

AB - AC ~11+(-3)-3+(-2)-(-12) -8
COSa = — = = .
[AB||AC|  (-1F +(-8F +(-2F 1P+ +(-1f 14411
Pj ok
o -3 -2/ |1 -2, |1 -3_ . .
ABxAC=|-1 -3 -2|= - g+ -k =91-3j=(9,-3,0)-
3 -1 1 -1 1 3
1 3 -1
smczl\ﬁx@i\/sn _ 10
2 2 2
-1 -3 -2
3. AB-AC-AD=|1 3 -1=24.
2 -2 -5
V. o =Lo4-4



7.  a=3p+2q, b=2p-q, |p=4, |d=3. (. q) :37”. i oKoHE b
BCKTOPJApbIHAH TYPTBI3bLITaH IIapaJlJICIOTPaMMHBIH ayIdHbIH Ta6LIHLIS.
ewyi. S = |a|\6\sin(a, ~B) = \a x 6\

‘éxﬁ‘:‘(3ﬁ+2q)x(2f)—q)‘:‘3ﬁx2ﬁ+2qx2ﬁ—3ﬁx€|—2qxq‘:
:‘4q’>< P+ 30 x f)‘ :7‘(1x p\:?\q’umsin(ﬁ,ﬂq) :7-4-3-g:42\/§ (wapwini. 6ip)

Kaya0bl: mapayienorpamm ayaansl 42-/2 (mapmsl. 6ip.)



